

ЗНАМЯ

1988
Вторник, 19 июля
№ 137 (8477)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОРОЖАНЕ, ПОМОЖЕМ СЕЛУ!

♦ ВРЕМЯ СЕНОКОСА

БЮРО АНГАРСКОГО ГК КПСС РАССМОТРЕЛО ВОПРОС О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ.

В постановлении отмечено, что интересы дела убеждают в необходимости продлить на нынешний год существовавший до сих пор порядок сохранения заработной платы по месту основной работы при-

нявшим участие в уборке работников из других отраслей народного хозяйства.

Главным в оценке работы кадров, их вклада должно стать реальное улучшение обеспечения населения продовольственными товарами.

Нынешним летом горожане должны заготовить для подшефных сельских районов 10600 тонн сена.

В постановлении отмечено, что партийным и общественным организациям города необходимо мо-

билизовать коммунистов, жителей Ангарска на участие в заготовке кормов и уборке урожая, направив для этого необходимые трудовые и материально-технические ресурсы.

Профсоюзным комитетам предприятий и организаций города необходимо пересмотреть и определить меры поощрения за ударную работу на заготовке кормов и уборке урожая 1988 года.

Ю. ДУДАКОВ,
зав. отделом ГК КПСС.

ЧТО СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

ИНТЕРВЬЮ

С начальником штаба стройки МЖК С. Корнеевым я встретился у дверей его «рабочего кабинета»-вагончика прямо на объекте в шестом микрорайоне. Времени у Сергея было в обрез, и мы заранее договорились, что разговор пойдет лишь о проблемах, которые волнуют бойцов, возводящих молодежный жилой комплекс.

Дома МЖК растут. На первом уже приступили к отделке подъездов. Но труд ребят зачастую пропадает даром из-за недопоставки карнизов заводом ЖБИ-1 и отсутствия специалистов для установки крыши. Дождь оставляет разводы на только что оштукатуренных стенах. А раствор эмжековцы носят с первого этажа, так как обеспеченность техникой, способной создать нормальные условия для эффективной работы отряда, ускорить сдачу жилья, оставляет желать лучшего.

Часто ли возникают у вас проблемы со снабжением стройматериалами и как вам удается найти выход из положения?

Буквально две недели назад мы столкнулись с некомплектной поставкой панелей от заводов

ЖБИ. Я позвонил директору одного из них и попросил объяснить, в чем дело. В ответ услышал: работать некому, дайте людей! Ежедневно автобус возил эмжековцев на завод, и проблема с панелями таким образом была снята. К слову сказать, помимо заводов железобетонных изделий силы бойцов молодежного комплекса только в июне использовались для закрытия «брешей» на пусковых объектах в различных частях города, в поселке Китой. График у эмжековцев жесткий: с утра и до позднего вечера — работа. Причем в вечерние часы — бесплатная.

По существу субботники у вас ежедневно. Оправдана ли сегодня ставка только на энтузиазм молодежи!

Невыход на субботники рассматривается в отряде как ЧП. Безусловно, требуется и более совершенная система поощрения за добросовестный труд. Думаю, что мы встретим понимание у руководства СМУ и соотечественников, которые добьются сочетания морального и материального стимулов.

Сдать дома МЖК намечает-

ся в третьем квартале, а договор со СМУ вы заключили до конца года. Не снизится ли активность бойцов после получения квартир!

— Построить дома для себя — не самоцель. С заселением людей в квартиры многие, живущие ныне в тесноте, наконец-то, расправят плечи, и производительность труда возрастет. Так что от ускорения работ на объектах молодежного комплекса строители только выиграют.

Наша беседа длилась недолго. Сергей спешил в управление строительства.

Обеспечить каждую семью отдельной квартирой... Глубокий смысл этой фразы от частого повторения теряется, а вместе с ним ускользают из поля зрения проблемы, которые волнуют непосредственных участников выполнения жилищной программы в нашем городе.

Достойное место в их ряду занимают бойцы молодежного жилого комплекса. В этом я еще раз убедился после посещения стройки МЖК, разговора с начальником штаба строительства С. Корнеевым.

Г. СЕМЕНОВ.



Слесарь Василий Степанович Малютин — один из ветеранов МСЦ-1 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Четыре знака победителя социалистического соревнования отмечают его успехи в выполнении заданий пятилеток.

И сейчас ветеран показывает молодым образцы высокой производительности труда.

На снимке: В. С. Малютин.
Фото И. АМОСОВА.

ЛИПЕЦК. Создание машин для интенсивных технологий стало первоочередной задачей конструкторов Липецкого тракторного завода. Коллектив экспериментального цеха с опережением графика изготовил два новых колесных трактора. Это модель со всеми ведущими колесами. В ближайшее время энергонасыщенные тракторы поступят в различные регионы страны для испытаний.

ВОЛОГДА. Бюро социологических исследований создано на Вологодском подшипниковом заводе № 23. Изучение общественного мнения на предприятии помогло решить немало проблем. В частности, опросы показали, что каждый десятый работник предприятия не заинтересован в результатах своего труда. По рекомендациям социологов сделали кадровые перемещения с учетом уровня профессиональной подготовки и личных склонностей сотрудников, что заметно сказалось на росте производительности труда. Выяснилось также, что более половины работающих хотели бы выполнять больше работы и повысить качество своего труда.



ПО СТРАНЕ

БАХАРДЕН (Ашхабадская область). Увеличилось число желающих построить дом по индивидуальному проекту в поселке Бахарден на западе Туркменистана. Здесь открылся новый магазин стройматериалов. Покупатели могут приобрести сантехническое оборудование, линолеум, обои, другие товары. Магазин продает* и инструменты, сверльные станки. Здесь можно получить консультацию, как пользоваться тем или иным инструментом.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Прямо с поля, в удобной расфасовке поступает продукция в торговый зал овощного универсама, который открылся в городе. На долевых началах в его строительстве участвовали металлургические предприятия и местные Советы. Непрерывность поставок, широкий ассортимент и качество товара обеспечиваются договорными обязательствами между коллективом магазина, работающим на семейном подряде, и пригородным спецхозом имени XXV съезда КПСС. Ряд других промышленных предприятий города также начал сооружать подобные магазины хозяйственным способом.

СРОСТКИ (Алтайский край). В дни, предшествующие традиционным шукшинским чтениям, особенно много посетителей принимает Дом-музей на родине писателя. Для них предназначена книга-путеводитель «Малая родина Шукшина». Она отпечатана массовым тиражом Бийским полиграфическим производственным объединением «Катунь». Средства, полученные от продажи буклетов, пойдут на сохранение памятных мест села Сrostки.

♦ МОЕ МНЕНИЕ В ДИСКУССИИ

ПРОМЕДЛЕНИЕ НЕДОПУСТИМО

Коллективный подряд, о котором мы так много говорили и говорим, стал, наконец, находить прописку в объединении. Образно выражаясь, дело сдвинулось с мертвой точки. В настоящее время только у нас на заводе три коллектива перешли и работают по новой форме организации труда. Это коллектив цеха 221, отделение пластилина цеха 224 и картонажное отделение цеха 226.

Активно продвигается внедрение подряда в товарно-транспортном и других цехах. Первый опыт труда в необычных для нас условиях показывает, насколько верен и эффективен выбранный путь. Рабочие не на словах, а в реальной жизни почувствовали себя хозяевами производства. А самое главное — они начали считать, как и каким образом с наименьшими затратами выпустить больше продукции.

Словом, пощупав руками, что же такое подряд, рабочие голосуют «за». Но сегодня хочется сказать о другом. Как всякое новое дело, подряд принес с собой и непредвиденные сложности. пробле-

мы. На ряд нюансов просто не обратили должного внимания. В итоге нюансы эти перерастают в весомые глыбы на пути подряда. Доходит до того, что коллективы настроены прекратить действие подрядного договора, разорвать, выражаясь международным языком, всяческие дипломатические отношения. В чем же трудности?

В отвлечении членов подрядных коллективов на сельхозработы. Ежегодно на поля городского подсобного хозяйства «Тепличный комбинат» на посадку картофеля, капусты, а затем на прополку и на уборку в объединении отвлекается сотни людей. И это, в общем-то, правильно — продукция пригородного предприятия идет на прилавки ангарских магазинов.

Кроме работ в «Тепличном комбинате» нефтехимики заготавливают сено, план по которому по непонятным причинам из года в год возрастает, в то время как рабочих в связи с сокращением при переходе на новые тарифные ставки и оклады в объединении стало гораздо меньше. Заводы, цехи ужаты, как го-

ворится, до предела. Однако тут вопросов особых нет — молоко и мясо употребляет каждый. Плюс к этому порядочное отвлечение идет на строительство в СМУ-9. И это тоже для нас, и это тоже надо.

В былые годы направление людей на указанные работы, отрыв их от основного производства происходил по четко разработанной схеме — принималось совместное решение по объединению, на его основании издавался приказ по тому или иному заводу, и все. Ныне же эта устоявшаяся схема не срабатывает. Там, где к внедрению подряда только готовятся, она со скрипом еще приводится в действие, а в подрядных коллективах застыла.

Причина однозначна. Если забираете людей, — платите им. Деньги же, которые по фонду заработной платы имеются в коллективе, будут распределены между оставшимися согласно возрастшим нагрузкам. Логично? Логично. Справедливо? Справедливо. Такова реальность. И мы от нее никуда не денемся. Выход один — предусмотреть

в объединении специальный фонд для оплаты сельскохозяйственных и других побочных работ. Создать такой фонд надо уже сегодня, сейчас, поскольку впереди осенняя страда, которая потребует массового снятия людей с рабочих мест.

Промедление с решением вопроса недопустимо. К сожалению, в объединении по данному поводу пока ничего не делается. И, что самое огорчительное, кое у кого из руководства вплотную занялся назревшим делом, похуже, нет и желания. Вывод этот основан на собственном опыте. Я — один из тех, кто начал раскачивать колокол, чтобы забыть тревогу.

Время не ждет. Урожай зреет. Зима потом за него спросит. Надо признать, что получилась неудачка, — все ведь не предусмотреть. А, признав, поправить положение. Поправить, пока не директорские столы не легли, как обычный лист бумаги, договоры на коллективный подряд, которые начали в объединении заключаться.

И. ЖАРНИКОВ,
председатель профкома завода бытовой химии, председатель комиссии по организации труда и социальным соревнованиям совета трудового коллектива объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

БЮРО НА САМОФИНАНСИРОВАНИИ

В Советском Союзе контроль качества осуществляется несколькими организациями, в том числе Торгово-промышленной палатой СССР. Работа, организуемая ТПП, проводится в двух основных направлениях: контроль импортных и отечественных товаров по заявкам советских организаций; контроль экспортных и импортных товаров по поручениям и за счет иностранных фирм.

В связи с переходом предприятий на хозрасчет и самофинансирование вопрос контроля качества выпускаемой продукции, оформление претензий по качеству, примене-

ние штрафных санкций к бракоделам приобретают первостепенное значение в итогах хозяйственной деятельности предприятия. Все это влияет на конечные результаты предприятия, на формирование фондов материального поощрения и социальности.

На съезде Торгово-промышленной палаты СССР, состоявшемся в Москве, были подведены итоги деятельности за 1983—1987 годы. Сейчас, когда идет перестройка управления народным хозяйством, расширение и углубление демократизации всех сторон жизни, принципиально меняется роль Торгово-промыш-

ленной палаты СССР. Главной задачей ее становится повышение эффективности работы в деле содействия развитию торгово-экономических и научно-технических связей страны, оказания действенной помощи предприятиям и организациям в новых для них условиях работы на внешних рынках.

Иркутское отделение ТПП СССР, в том числе и Ангарское БТЭ, перестраивают свою деятельность.

Поставлены новые цели: в 1988 году проработать вопрос о создании совместных предприятий в Иркутской области с фирмами Японии, ФРГ, Фин-

ляндии, Франции. Изучить возможность создания в Иркутске территориального центра по внешнеэкономической рекламе.

Провести в областном центре в 1988 году научно-практическую конференцию или семинар по вопросам маркетинга и качества экспортной продукции производственных предприятий и объединений области.

Изучить возможность участия нашей области в международных ярмарках и в национальных торгово-промышленных выставках СССР за границей в 1991—1995 годах.

Поставлены интересные задачи. Для выполнения их решается вопрос повышения квалификации кадров для

внешнеэкономической деятельности на базе иркутских институтов.

Планируется переход Иркутского отделения ТПП СССР, Ангарского бюро товарных экспертиз на самофинансирование.

Работа в новых условиях потребует от нас повышения производительности труда экспертов за счет сокращения сроков проведения экспертиз и выдачи актов заказчику, повышения качества актов экспертиз, их высокой доказательной силы, обоснованности и беспристрастности при решении споров в арбитражных комиссиях.

В. КИРИЛЛОВ,
начальник бюро товарных экспертиз Ангарска.

БИТУМ НА ЗЕМЛЕ

♦ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Мы давно научились делать из нефти разные продукты так, что отходов практически не остается, все идет в дело. Разные организации и коллективы приложили к этому свои руки, головы. И до сих пор прикладывают, потому что не все резервы еще исчерпаны. Но вот о сохранности этих продуктов не печемся. До сих пор о себе дает знать, да еще как, психология, глубоко пустившая корни в затратный период.

Вот пример с битумом.

На нефтеперерабатывающем заводе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» есть битумная установка. Тысячи его тонн отправляют на заводы, где производят асфальт, на строительные площадки, ...и сотни тонн его теряется, портится тут же, у наливной эстакады. Правда, его пытаются собрать, реализовать...

Когда мы видим что-то в большом количестве, то говорим, чтобы выразить огромные объемы хоть в пример-

ных размерах, что можно ковшом черпать. Примерно то же наблюдали мы и у наливной эстакады, когда проходили мимо с начальником В. А. Рудых. Нет здесь вины цеха, во всяком случае не определена.

Разливаются битумные реки из неисправных цистерн и бункеров. Продукт горюч. Поэтому уже на протяжении нескольких лет цех не может обеспечить безопасную и безаварийную эксплуатацию эстакады налива жидких марок нефтебитума в железнодорожные бункера и цистерны. Причина — в неисправных емкостях, а поставляют их станция Суховская-Южная, вагонное депо.

Владимир Алексеевич Рудых показал книжку, в которой пишут об этой проблеме, как о мировой. Нет нигде надежных технологий перевозок жидкого битума. Везде потери, а у нас так больше всех. Сказываются огромная протяженность железной дороги,

климатические особенности и т. д. Только не нашел в книге о бесхозяйственности. В книге нет, а в жизни есть.

Технология осмотра, диагностики и подготовки цистерн и бункеров на вышеуказанной станции, где начальником П. П. Ткаченко, заместителем В. Я. Тепляков, не выдерживает никакой критики. Осмотр подвижного состава производится дедовским методом, без применения технических средств.

При налив битум имеет температуру в 150 градусов. Ну, как тут выдержать дырявой обшивке? Вот он и выливается на железнодорожный путь. Только в апреле-мае со стороны НПЗ составлено 26 актов на бракованные емкости, из которых вылилось около 100 тонн первосортного продукта. А железнодорожникам будто дела нет до этого. Они живут своей заботой — как можно больше вытолкать цистерн, бункеров, ваго-

нов за ворота станции, вагонного депо.

В прошлом году под эстакаду подано 417 бункеров и 102 цистерны, которые были забракованы. За прошлый и шесть месяцев этого года на рельсы вылилось около 500 тонн битума.

Пишу эту цифру, а сам уверен, что она уже не «около», а стала «более». Безответственность должностных лиц, контролирующих участки диагностики и ремонта порожних емкостей на железной дороге, до того дошла, что превратилась в систему. Под налив в битумный цех подаю с надеждой на авось один и те же дырявые бункера. Один из них под номером 70132535 шесть раз подряд отправляли обратно битумщики.

Именно они напрямую страдают от безответственности смежников. Самофинансирование и хозрасчет предполагают хозяйское отношение к тому, что ты производишь. Ибо только конечный результат даст точный итог твоих трудов, забот. А пролитый на землю битум — это потеря, конкретная потеря в тоннах, в рублях, в прибыли — значит, и в заработке.

Железнодорожники тоже якобы, на новый метод пере-

шли, только качество подготовки подвижного состава он, видимо, не предполагает. Железнодорожники не признают свой брак, отказываются подписывать акты выбраковки бункеров и цистерн. Нет их подписи, значит, и брака нет. А то, что сотни тонн битума на земле затвердели камнем, так это от «нечистой силы».

Лично я перекладывал бы эти потери на километры незаасфальтированных дорог.

Есть решение о создании новых марок бункерных емкостей. И еще есть одно решение о создании в вагонном депо крепкой ремонтной базы. Объединение даже пообещало предоставить помощь железнодорожникам в этом, но просьбы о помощи пока не поступали. Вагонное депо надеется на свои возможности? А нефтепереработчики ждут клич о помощи от них. Как долго будет продолжаться эта волокита, неизвестно.

Чтобы как-то ускорить дело, комитет народного контроля Центрального района объявил П. П. Ткаченко за бесконтрольность выговор. То же получил И. В. Королев, начальник вагонного депо, В. Я. Теплякову за низкое качество ремонтов цистерн и бункеров — строгий выговор.

О. ТЮМЕНЕВ.

♦ МОНОЛОГ РУКОВОДИТЕЛЯ

ХИМЧИСТКА: ВЫХОД ИЗ ПРОРЫВА

Едва ли не каждому из нас приходилось, да и приходится время от времени соприкасаться с услугами химчистки. Еще не так давно искры от этого соприкосновения в виде жалобных и гневных писем клиентов буквально засыпали редакцию, партийные и советские органы. Ныне ситуация изменилась в корне. Во многом это связано с приходом на должность директора фабрики химической чистки и крашения одежды Евгения Ильича Кравченко. Предлагаем вниманию читателей монолог нового директора, записанный нашим корреспондентом.

Приступил я к работе в сентябре прошлого года. И сразу, можно сказать, оказался у разбитого корыта. Производственный план ежемесячно не выполнялся. Нетрудно было, в общем-то, доисаться до причин: неспособность предыдущего руководителя должным образом организовать работу коллектива, отсутствие учета и контроля, дисциплины. Не в редкость были хищения вещей.

Пришлось почти до сегодняшнего дня расхлебываться со старыми грехами в суде, разбираться с исками, которые предъявляли потерпевшие. Всем им выплачены причитающиеся деньги. Но хотел бы еще раз через газету извиниться перед ними.

Октябрьский план прошлого года вытянули с трудом, как, впрочем, и план четвертого квартала. Шло становление коллектива. Нужно было в корне переломить бытовавшее дотоле настроение, навести истинный порядок во всем, дисциплину. Люди должны были почувствовать, что работают для себя, а не на дядю, что оказание услуг — дело нужное, почетное.

Не скрою, в первые месяцы пришлось прибегнуть к довольно жестким мерам — налагать административные взыскания, лишать частично

или полностью премиальных доплат, крайне ужесточить контроль за соблюдением каждым рабочим трудовой дисциплины, навести порядок по учету и передаче вещей от одной бригады к другой. Именно на этом этапе раньше вещи терялись.

С начала нынешнего года фабрика стала работать стабильно, коллектив к этому времени окончательно сплотился. Приведу несколько цифр. Они для нас очень радостны. План первого квартала выполнили на 111 процентов, второго — на 106,4. Честно можно сказать, что люди словно обрели второе дыхание, появилось доверие друг к другу. Все возникающие вопросы или предстоящие задачи решаются коллективно, то есть в обязательном порядке обсуждаются с коллективом, и принимается совместное решение.

Проявлено, короче говоря, полное доверие к коллективу. Любой наш работник ежедневно информируется о состоянии дел на фабрике, о выполнении плана, о недостатках, о тех вопросах, которые мы не можем решить с другими организациями. Так что каждый заинтересован и воспринимает близко к сердцу все успехи производства и все его беды.

Резко сократилось количество поступающих жалоб от населения. Полностью они, к сожалению, не изжиты — разные люди, разные вещи. Но сокращение значительное. Немало значит и то, что суды разгрузили. Ведь с сентября больше ни единой вещи не пропало. И не пропадет.

Теперь о том, что касается материальной стороны. Это тоже немаловажно. Сторона эта по-прежнему оставляет желать лучшего. Существующая система оплаты ни в коей мере не стимулирует ударную деятельность людей. Пока что коллектив наш работает практически на голом энтузиазме, на осознании того факта, что дело наше ангарчанам нужное. Проблему эту мы неоднократно ставили перед Иркутским объединением «Облхимчистка», к которому относимся. Но как не было самостоятельности, так и нет. Руки просто связаны. Нет возможности развернуться в полной мере. У нас даже не имеется своего расчетного счета в банке.

Дважды я выходил в объединение с предложением о переводе фабрики на вторую договорную форму, по существу, на хозрасчет. В этом случае фабрика заключает договор с объединением о переводе ежемесячно определенного процента заработанных фабрикой денег. И не отказывают, а дело стоит. Кстати, наш цех по выделке и покраске мехового сырья работает в таких условиях. А вот фабрика всей, выходит, нельзя.

Очень мал выделяемый нам сейчас фонд материального

поощрения. У инженерно-технических работников премия идет только за выполнение плана да может еще быть за качество и экономию ресурсов. А за перевыполнение плана, за увеличение объемов существующим положением никакая премия не предусмотрена. У рабочих идет процентная оплата. Все зависит от вала. Получается так: мы взяли у клиента вещь, обязались выполнить определенную работу, взяли с него деньги. Допустим, пять рублей. От этой суммы специалист, выполнивший работу, получает определенный процент — от двух до сорока, что само по себе уже странно. Выполнит он больше, получит больше. Но, по сути дела, люди не выходят за 150—170 рублей. А работу выполняют огромную. Перерабатывают до 9 тонн вещей в месяц. И на каждой вещи нужно любое пятнышко обработать, зачистить, загладить.

Фабрика давно уже устарела, расположена в допотопном мрачном помещении, нет нормальных условий для работающих. Несовершенно выполнена вентиляция, хотя работать приходится с ядовитыми химикатами. Нет помещений для отдыха, нет красного уголка, бытовок.

На фабрике и работает-то немного — всего 19 человек, пять из них ИТР. В месяц даем государству доход в 25—30 тысяч рублей. Хорошо трудятся аппаратчик цеха обезжиривающих машин А. А. Ерыкалов, комплексная бригада Н. В. Потаповой. Через их руки проходит вся масса вещей. Оборудование устарело,

да и мало его. В основном труд ручной: утюг, иголки, нитки, щетки.

Вся беда в том, что отсутствуют перспективы развития производства. Нет ни плана на этот счет, ни даже намека. Имею в виду объединение. Потому что, видимо, не просматривается желания развивать нашу отрасль в Ангарске. С объединением у нас существует коллективный договор. Коллектив фабрики свои обязательства выполняет — и план есть, и средство переводим, а вот объединение свои обязательства выполнять отказывается. Это касается материально-технического снабжения, социального обеспечения. Мы не имеем ни путевок в пионерские лагеря, ни направлений для детей в сады и ясли. Не имеем возможности получить жилье.

Основное, что нужно фабрике, — самостоятельность. Думаю, не ошибусь, если скажу, что тогда мы увеличим перерабатываемые объемы в три раза. Сейчас все расценки необоснованно срезаны. Калькуляции на все виды наших работ объединением засекречены.

Поймите нас правильно. Мы, ангарчане, хотим вносить свою долю в местный бюджет. Когда будем полноправными гражданами города, тогда и о нас позаботятся. Нас устраивает любой вариант, даже госкооператив. Лишь бы была возможность работать и получать по труду. А в конечном счете от этого выигрывают все ангарчане.

Записал **О. ЗАРУБИН.**

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ♦ К Е Д Р ♦ СТРАНИЦА

И ВОДУ, И ВОЗДУХ

НУЖНО УБЕРЕЧЬ ОТ ВРЕДНЫХ ВЫБРОСОВ ЗАВОДА БВК

Наш завод получает довольно много нареканий в части экологической обстановки как со стороны инспектирующих органов, так и населения города. И поэтому вполне естественно, что задача № 1 — это решение вопросов экологии. В общей сложности мы с начала пятилетки на эти мероприятия истратили 7 млн. рублей. Какой итог этих затрат? Увеличили выпуск готового продукта на 50 процентов. В то же время мы сократили потребление воды на 10 процентов, а количество

сбрасываемых вод в водоем мы уменьшили в 5 раз. Это наша работа.

По воде у нас намечены планы еще большие. Например, конкретно в этом году. Мы ввели в эксплуатацию, спасибо строителям, насосную станцию второго потока. И будем разделять поток на двухпоточную систему для улучшения очистки. В июле будет завершена работа по строительству рассеивающего выпуска на сбросе в водоем. Это позволит уменьшить, по нашим расчетам и по расче-

там контролирующей организацией, влияние на водоем сточных вод.

Город перегружен разнообразными запахами. Поэтому мы с самого начала ставили вопросы по его ликвидации. Ликвидировали застойные зоны на очистном оборудовании. Идут испытания по приему уникальной, единственной в стране, установки термического дожига газовоздушных выбросов. И мы в этом году все сушильные установки оборудуем этими системами. Кроме запахов, та-

ким образом мы решаем вопрос и по снижению вредности, а именно белка. Но для ясности скажу, что, как любое производство — химическое или биохимическое — мы будем иметь вредность. На это есть допустимые концентрации как на любое производство. На расстоянии 500 м от завода живых клеток уже нет. Живые клетки дрожжей продекандиде в городе в жилую зону не поступают.

В прошлом году мы сократили выбросов в воздух на 260 тонн по сравнению с 1986 годом.

Решение исполкома о запрете расширения никто на заводе не собираются отменить и нарушать его. Хотя давление от министерства

очень большое.

Мы намного меньше будем загрязнять воздух, если сделаем два мероприятия: переведем сушильные установки на малосернистый газ, а это будет только в следующей пятилетке. И второе — это консервация нашей котельной и перевод снабжения от ТЭЦ-10, это тоже в следующей пятилетке.

Мы завершаем в следующей пятилетке оборотную систему водоснабжения. Проект будет готов в этом году. Но, вопрос номер один — кто будет строить. На следующий год мы имеем официальный отказ от АУС.

А. ЛАКТОКО,
зам. главного технолога
завода БВК.

Развивать экологическое мышление

Проблемы экологии, среды обитания человека присущи и региону Восточной Сибири.

Можно полагать, что ускорение социально-экономического развития данного региона связано с вмешательством человека в окружающую среду.

Эти проблемы постоянно находятся в центре внимания партийных, советских органов и здравоохранения. Например, изучением влияния на среду обитания населения со стороны целлюлозно-бумажной промышленности (Братского, Усть-Илимского ЛПК, Байкальского, Селенгинского ЦБК) занимаются медики Иркутска, Ангарска, Ленинграда, Байкальска.

Решение проблем, связанных с охраной окружающей среды Ангарска, требует нового уровня мышления кадров управления народнохозяйственным комплексом (директоров заводов, технологов, трудящихся, переходящих на общественные начала управления, — советы трудовых коллективов).

Безусловно, на пути встретятся трудности. С одной стороны, вследствие необходимости значительных материальных и финансовых средств, а, с другой, порожденной периодом застоя инертности мышления у отдельных руководителей производства, нерационального, иждивенческого отношения к природе.

А как говорилось на XIX партконференции: «в числе первоочередных задач — активизация усилий по охране природной среды, кардинальному улучшению экологической обстановки в стране».

Возрастает сегодня ответственность кадров партийных комитетов, партийного актива. Многие хозяйственные руководители в погоне за быстрой выгодой стараются «экономить» за счет природоохранных мероприятий в ущерб долгосрочным интересам, используют не по назначению выделяемые финансовые ресурсы.

Осуществление мероприятий, направленных на улучшение экологической обстановки, включающей условия труда, быта, основ рационального питания населения, является не только задачей для органов здравоохранения, но и представляет важный раздел деятельности партийных комитетов.

Необходимо уже сегодня приступить к учебе кадров по овладению навыками медицинской экологии.

А. МАХОТКИН,
кандидат медицинских наук.



Четвероногие друзья.



Фото А. БЕЛЕЦКОГО.

От чего пожелтели сосны?

Хоть и пообещал секретарь ЦК КПСС О. Д. Баблонов на встрече с работниками «Ангарскнефтеоргсинтеза» положительно решить и довести до нашего сведения изучение экологической ситуации в нашем городе, мне кажется, что львиная доля этой проблемы находится в наших руках.

Ангарчанами замечена интересная особенность: содержание примесей вредных веществ в атмосфере, превышающие ПДК, как правило, приходятся на выходные, праздничные дни или ночное время. Почему? Видимо, в это время нет надлежащего контроля за работниками, регулирующими технологические процессы.

Очень медленно выполняются мероприятия, направленные на совершенствование очистных сооружений или устранение факторов, влияющих на загрязнение воздушного бассейна и окружающей среды. А ведь специалисты промышленных предприятий способны успешно решать эти задачи. Помнится, как после ввода в работу цементного завода близлежащие жилые районы обильно покрывались выбросами высококачественного цемента. Сейчас такой проблемы почти нет. Она частично, но решена.

А что творится на территории, прилегающей к нефтеперерабатывающему объединению? Здесь некоторые сосны — желтые.

Да, деревья погибают первыми, предупреждая об опасности. Мы не должны сидеть сложа руки. Несмотря на обнадеживающие медицинские исследования, успокаиваться еще рано. Недавний медосмотр, проведенный на нашей станции, показал, что многие работники имеют далеко не идеальное давление крови, у нас в цехе есть люди, страдающие кожными заболеваниями.

Вот если бы специалисты «Ангарскнефтеоргсинтеза», тепловых станций, завода БВК более эффективно и расторопно принимали меры по своевременной реконструкции и качественному ремонту устаревшего оборудования, надлежащему контролю за выбросами, то загрязнение окружающей среды сероводородом, аммиаком, угольной золой было бы намного меньше.

А. ГОРБАЧЕВ,
начальник смены топливоподачи ИТЭЦ-9.

ПОД УГРОЗОЙ — МЕСТО ОТДЫХА

♦ ИЗ ПОЧТЫ

Не так уж много в окрестностях нашего города сохранившихся в первозданности живописных уголков природы. Один из них — по левой стороне Китою, за мостом.

Для жителей старой части города, для детей это самое доступное место отдыха с березовой рощей, черемухой, яблонями да еще и озером,

примечательным тем, что в нем растут чудесные водяные лилии. А по обе стороны дороги к озеру цветут все лето жарки, ромашки, колокольчики, лекарственные травы.

С год назад недалеко от этого озера возникло общественное кролиководов «Прогресс-100». Теперь идет речь о присоединении к участку общества кролиководов новой территории земли, которая и яв-

ляется этим живописным уголком отдыха. Так что будет закрыт доступ к озеру, будут вырублены березы и сосны, черемуха и яблоня.

Считаем, это недопустимо по отношению и к природе, и к жителям города! Неужели для этой цели нельзя найти другое место?!

А. ШЕЛКАРЕВ, Л. КОВАЛЕНКО и другие жители старой части города.

ПОКЛОНИТЕСЬ ТОПОЛЮ

Июнь и начало июля — пора тополиного пуха. Сколько можно услышать обидных слов в адрес этого дерева! Хотя учеными доказано, что тополиный пух для здоровья человека не вреден. Года два назад в нашем городе прямо-таки обрушились на тополь работники коммунальных хозяйств и РСУ зеленого хозяйства. «Операцию» подхватили жители кварталов и микрорайонов. С таким усердием тополь пилили, рубили, ломали и выдергивали!

Тополь — замечательное дерево. Он зимостойкий, прямостоячий, устойчивый к болезням и газам, красавец. Уже через год тополь становится деревцем и покрывается зеленью. За десять лет он поднимается на 15 метров. В таком возрасте ель едва достигает двух метров.

В городе тополь незаменим. Зеленые листья его являются мощными производителями кислорода. По способности очищать воздух от углекислого газа тополь

второе превосходит липу, вчетверо — сосну и в семь раз — ель. Листья одного дерева за сутки вырабатывают кислород столько, что его достаточно для жизни трех человек. Для очищения воздуха от различных газовых примесей в городе следует сажать тополь, клен, березу, а из кустарников — шиповник.

Надо остановиться и на бедственном состоянии зеленой зоны вокруг города. Положение все ухудшается. В любом маломальском лесу или кустарнике — кучи мусора, бетона, стекла, поврежденные деревья, вытоптанные людьми и машинами поляны.

Приведу всего один пример: пойма реки Китою за 95-м кварталом и до Китою моста. Эта единственная зона отдыха горожан в центре города. Но во что она сейчас превращена! Только в этом году появилось около десятка дорог, по которым днем и ночью ездят личные машины, а также учебные машины ДОСААФ «Ангарскнефтеоргсинтеза» и АУС, авто-

школы. Они ездят в любом направлении, уничтожая зеленые покровы, поднимая пыль и угрожая отдыхающим. Здесь же Горгаз организовал для всего города автомобильную заправку газом, громадная территория зеленой зоны и места массового отдыха пришли в негодность. Хозяйственные руководители пионерского лагеря «Строитель» недалеко от себя организовали свалку мусора. В этой же зоне отдыха руководители парка имени 10-летия Ангарска также организовали свалку мусора. В это прекрасное уголок живой природы еще организован и сброс банно-прачечного комбината. Береговая линия вдоль зоны отдыха по Китою разрушается.

Все пущено на самотек, нет контроля, предупреждающих щитов, плакатов и т. д. Какая организация возьмется за спасение этого уголка природы?

В. МАЛИНИН,
ангарчанин.



ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 7.30—«120 минут». 9.35—«Ребятам о зверятах». 10.05—«Мертвые души». Телевизионный 5-серийный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 16.30—Новости. 16.40—«Прожектор перестройки». 16.50 — Программа Омской студии телевидения. 17.35—Играет ансамбль сиропачей ГАБТа СССР. 17.55 — Док. фильм. 18.30—«Здравствуй, музыка». 19.15 — «Умение возвести дом». Передовой опыт в жилищном строительстве на селе: реализация программы «Жилье-91». Передача 1-я. 19.45 — Сегодня в мире. 20.05 — «Я люблю тебя, жизнь». Телефото-конкурс. 20.10—«Курсом XIX гартконференции. 20.40—«Мертвые души». Худ. фильм. 2-я серия. 22.00—«Время». 22.35—«Прожектор перестройки». 22.45—«Камера смотрит в мир». 23.40—Сегодня в мире. 23.50—«Действующие лица».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Утренняя гимнастика. 9.20 — «Родники». 9.50—Французский язык. 1-й год обучения. 10.20—«В объективе — животные». «Зубр», «Крохаль». 11.00 — Концерт. 11.30 — Французский язык. 2-й год обучения. 12.00 — Док. фильм. 12.20—«Русская речь». 12.50 — «Зачем человеку крылья». Худ. фильм с субтитрами. 14.15—«Вот те на». Мультфильм. 14.25—Худ. фильм. «Польские дороги». 5-я и 6-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.00—Для детей. Мультфильм. «Неуловимый Фунтик». 17.10—Показывают телестудии страны. 18.15—Концерт. 19.00—«Приангарье». 19.30—Концерт. 20.20 — «Звезды над полем». Док. фильм. 20.50—Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15—Ритмическая гимнастика. 21.45—Реклама. 21.50 — «Инженерный (Михайловский) замок». Док. фильм. 22.00—«Время». 22.35—«Прожектор перестройки». 22.45—Худ. фильм. «Польские дороги». 6-я серия. 00.10—«Утренняя почта» (повторение).

СРЕДА, 20 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 7.30—«120 минут». 9.35—«Действующие лица». 10.20—«Мертвые души». Худ. фильм. 3-я серия. 11.35—Новости. 11.45—«На гастролях в столице». Концерт. 16.30 —Новости. 16.40—«Прожектор перестройки». 16.50—Концерт. 17.20—«Школа: время перемен». О Всесоюзных педагогических

чтениях в Ташкенте. 17.50—«Украденный месяц». Мультфильм. 18.05—Фильм—детям. «У заставы «Красные камни». 19.20—«Умение возвести дом». Передача 2-я. 19.50—Сегодня в мире. 20.10 — «Полчаса в 9-й студии». 20.40—«Мертвые души». Худ. фильм. 3-я серия. 22.00—«Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Актуальный объектив». Док. фильм. 23.15—Сегодня в мире. 23.25—«Мастера искусств». Народная артистка СССР О. Н. Андровская.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Утренняя гимнастика. 9.20 —Концерт. 9.45—В объективе — животные. «Лисица». 10.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.35—«Мне снилась музыка...» Фильм-концерт. 11.05—Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.35 — «За безопасность движения» 11.40—Фильм—детям. «Завещание старого мастера». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 13.50 —Новости. 14.00 — Худ. фильм. «Польские дороги». 7-я и 8-я серии. 16.40 — «Лесная хроника». Мультфильм. 16.50—Дневной сеанс повторного телефильма. «Открытая книга». Фильм первый. 5-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.55—«Молодежная среда». 19.00 —«Приангарье». 19.30—«Молодежная среда».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!»
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 21.15—«Молодежная среда».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 22.00—«Время». 22.35—«Прожектор перестройки». 22.45 — Худ. фильм. «Польские дороги». 7-я и 8-я серии.

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 7.30—«120 минут». 9.35—Мультфильмы. 9.55—«Мертвые души». Худ. фильм. 4-я серия. 11.15 — «Люблин — первая столица народной Польши». Киноочерк. 11.40 — Новости. 11.50—«Певучей силой камень окрылен». Фильм-концерт. 16.30—Новости. 16.40 — «Прожектор перестройки». 16.50 — Программа Латвийского телевидения. 18.00—«Музыкальная сокровищница». Л.-В. Бетховен. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 18.30—«...до шестидцати и старше». 19.15—«Умение возвести дом». Передача 3-я. 19.45—Сегодня в мире. 20.05 — Мультфильм. «Исчезатель». 20.15 — Курсом XIX гартконференции. 20.40—«Мертвые души». Худ. фильм. 4-я серия. 22.00—«Время». 22.35—«Прожектор перестройки».

22.45—Мультфильм для взрослых. 23.15—Сегодня в мире. 23.25 —«Всесоюзный фестиваль польской песни».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Утренняя гимнастика. 9.20 —Концерт. 9.35—В объективе — животные. «Гренландский тюлень». 9.55—Испанский язык. 1-й год обучения. 10.25—«В согласии с природой». «Кедр без леса не живет». Док. фильм. 10.45 — Испанский язык. 2-й год обучения. 11.15 — Мультфильмы. 11.45 — Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 3-я серия. 12.50—Н. Г. Чернышевский. «Что делать?» Телеспектакль. Часть 1-я. 14.00 — «Я люблю тебя, жизнь». Телефотокурс. 14.05 — Худ. фильм. «Польские дороги». 9-я серия. 15.25—Новости. 15.35 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Открытая книга». Фильм второй. 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 18.00—«Один за всех». Муз. фильм. 18.40—Телереклама. 19.00 —«Приангарье». 19.30—Концерт. 20.10—Альманах «Сибирь»: проблемы и перспективы.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15—Реклама. 21.20—«Любовь моя и тревога». Док. фильм. 22.00—«Время». 22.35—«Прожектор перестройки». 22.45—Худ. фильм. «Польские дороги». 9-я серия.

ПЯТНИЦА, 22 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 7.30—«120 минут». 9.35 — Док. фильм. 10.05—«Мертвые души». Худ. фильм. 5-я серия. 11.30 —Новости. 11.40—«Это вы можете». 16.30—Новости. 16.40—«Прожектор перестройки». 16.50 — «Пятилетка: дела и люди». Док. фильм. 17.30—Концерт. 18.15 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 18.45—К национальному празднику — Дню возрождения Польши. Программа телевидения ПНР. 19.40—Минуты поэзии. 19.45 — Сегодня в мире. 20.05—«Учимся демократии». Демократизация общественной жизни. По материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. 20.35—«Мертвые души». Худ. фильм. 5-я серия. 22.00 — «Время». 22.35—«Прожектор перестройки». 22.45—«Телевизионное знакомство». Анатолий Карпов. (Эстонское телевидение). 00.05—«Взгляд».

2-я серия. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Утренняя гимнастика. 9.20 —Концерт. 9.50 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.20—В объективе—животные. «Край непуганых птиц». 10.40—«Английский язык». 2-й год обучения. 11.25—«За безопасность движения» 11.30—Фильм—детям. «Завещание старого мастера». 4-я серия. 12.35 —Н. Г. Чернышевский. «Что делать?» Телеспектакль. Части 2-я и 3-я. 14.05—Худ. фильм. «Польские дороги». 10-я серия. 15.35—

Новости. 15.45—Дневной сеанс повторного телефильма. «Открытая книга». Фильм второй. 3-я и 4-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.55—Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского. В антракте—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Реклама. 21.20 — «Дальний Восток». Киножурнал. 21.30—Голоса народных инструментов. 22.00—«Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45—Худ. фильм. «Польские дороги». 10-я серия. 00.15—Стихи Евгения Евтушенко.

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 7.30—«120 минут». 9.30—Концерт. 9.50—«Отчего и почему». 10.25—«В небе Покрышкин». Док. фильм о трижды Герое Советского Союза. 10.55 — «Домашняя академия». 11.25—Фильм-концерт. Поет В. Золотухин. 11.55—«Театр и время». «Голгофа» и другие. (Прибалтийская театральная весна). 13.10—«В странах социализма». Тележурнал. 13.40 — «Для всех и для каждого». 14.10—Сегодня в мире. 14.30—Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Спорт, спорт, спорт». 16.00—«Родительский день — суббота». О предотвращении детского дорожного травматизма и несчастных случаев на воде. 17.15—«Египет: новый день страны пирамид». Кинопрограмма. 17.55—«Песня-88». 18.10 — «Очевидное — невероятное». 19.10—«Наше наследие». О состоянии лермонтовских мест на кавказских минеральных водах. 19.50—Международная программа: в фокусе — проблема. Ливан... Бесконечная война. 20.35—К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм. «Шестой». 22.00—«Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45—«Всесоюзный фестиваль польской песни». Концерт дружбы. «Земля — наш общий дом». 01.10—Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Утренняя гимнастика. 9.15 —Студия представляет: «Дивос-вит». О коллекции Центрального ботанического сада УССР. 9.50 — «Экс магнитных полей». 10.05 — «Новаторы и консерваторы». Обсуждение проекта Закона об избрательстве. 10.50—«Кинозал программы «Здоровье».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 11.40—«Приангарье». 12.20—Программа «Диалог». Основная тема: как провести ремонт в квартире.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 14.30—Телемост «Москва — Бостон — Вашингтон». Карибский кризис. 16.00—«Адресовано человеку». Док. фильм. 16.30—«Любовь моя, печаль моя». Худ. фильм с субтитрами. 18.00—«Чудеса в решетке». Мультфильм. 18.10—Концерт. 19.05—«Афиша».

Художественный фильм. 20.15—Реклама. 20.20—Волейбол. Международный турнир памяти А. Н. Чинилина (женщины). Сборная ГДР — сборная СССР. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 —Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР—сборная Голландии. 22.00 —«Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45—«Наследие». Док. фильм. 23.10—«Эстафета». Физкультурно-спортивная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—Новости. 9.15—Ритмическая гимнастика. 10.00—«По Советскому Союзу». Киножурнал. 10.20 — Тираж «Спортлото». 10.30 — «Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзу!» 12.00—«Утренняя почта». 12.30—Фантастика в мультипликации: «Полет», «Три новеллы». 12.50—«Шолоховская весна». Фольклорный праздник в станице Вешенской. 13.30—«Музыкальный киоск». 14.00—«Сельский час». 15.00—«Кинозал программы «Здоровье». 15.45 — Фильм—детям. «Валерка, Рэмка плюс...» 16.15—«Как мы отдыхаем». 16.55—Минуты поэзии. 17.00 — Док. фильм. «Живая планета». 2-я серия — «Замороженный мир». 17.55—«Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 3. 19.00—Международная панорама. 19.45—Воскресный кинозал. Мультфильм «Сад хризантем». Док. фильм. «А у вас во дворе!...» 20.30—«Афоня». Худ. фильм. 22.00 —«Время». 22.35—Мультфильмы для взрослых. 22.55—«Что? Где? Когда?» Телевикторина. По окончании—Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00—«На зарядку становись!» 9.15—«Наш сад». 9.50—«Звездочка». 10.35—«Телевизионный театральный абонемент». «Театр В. Маяковского». Передачи 1-я и 2-я. 12.55—«Основы экономических знаний». Журнал «Телезко». По материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. 13.25—«Вокруг света». Киноальманах. 14.25—«Жизнь замечательных людей». Советский ученый А. А. Фридман. 15.10 — «Похитители красок». Мультфильм. 15.30 — «К 70-летию Нельсона Манделы». Концерт на стадионе Уэмбли (повторение от 11 июня). 18.00—«Воскреси — свое дожить хочу». Док. фильм. 19.00 — Концерты фестиваля «Пражская весна». 19.40 — «Мы идем искать». 20.10 — «Действующие лица». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Художественной ценности не представляет». 22.00 — «Время». 22.35—Экран зарубежного фильма. «Беги, Саймон, беги». 23.30 — «Взлетная полоса». Песни композитора В. Добрынина.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

КИНО

«МНР» — Прощай, шлана замоскворецкая. 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21-50.
 «РОДИНА» — Чертик под лобовым стеклом. 11, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.). 21-50.
 «ПОБЕДА» — Ночной экипаж. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
 «КОМОМОЛЕЦ» — для детей — Властелин времени. 14. Любимки моей мамы. 16, 18, 20.
 «ОКТЯБРЬ» — Праздник Нептуна. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.
 «ГРЕНАДА» — для детей — Три толстяка. 10, 12, 14, 16. Свободное падение. 18, 19-30 (удл.), 21-40.
 «ПИОНЕР» — для детей — Вани и крокодил. 10. Очень страшная история. 12, 14, 16. Раз на раз не придется. 18, 19-50, 21-30.
 Кинотеатр «Пионер» приглашает на работу методиста.
 «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Где находится нофельт? 10, 12, 14 (удл.).

16-10, 18, 20, 21-40.
 Зал «Восход» — для детей — Золотой тюлень. 9-40, 13-30, 15. Артист (2 серии). 17, 20-30.
 Автоответчик: 4-00-22.
 ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Неукротимая маркиза (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 15, 18.
 «ЛЕТНИК» — Акселератка. 17, 19, 21.
 ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник № 47. 11, 13, 15. Разрушенный круг. 18, 20.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (27 кв. м) в пос. Ола Магаданской обл. на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Адрес: 15-10-7, тел.: 9-71.47. (1500).
 3-комнатную квартиру в Юго-Западном районе (1-й этаж, телефон) на 1-комнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе и комнату. Тел.: 4.34.76. (1499).

3-комнатную квартиру в г. Новочебоксарске (Поволжье) на 3-комнатную в Ангарске. Адрес: г. Иркутск, ул. Баумана, 186, кв. 76 (письменно). (1509).

2-комнатную квартиру (2-й этаж, телефон, комнаты смежные) в 13 м мр-не на 3-комнатную. Тел.: 6-11.05. (1511).

2-комнатную квартиру (32 кв. м, 3-й этаж) в пгт Белореченский на равноценную в Ангарске. Адрес: 665479, п. Белореченский, 32-29, Озеринной Л. В. (1513).

1-комнатную полублагоустроенную квартиру в Уфе (дом под снос, прописка одного человека). Адрес: 6-4-57, тел.: 7-55-46 (до 16 часов). (1519).

3-комнатную квартиру (42,4 кв. м) на 2- и 1-комнатную. Тел.: 6-01-72. (1514).

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ МОСКВА—ИРКУТСК «ФЕСТИВАЛЬ ПОП-МУЗЫКИ»

В концертах вы встретитесь с известными московскими группами, работающими в стиле «Диско и рок». Диско-шоу — группа «Мираж», рок — группа «Ага» под управлением Анатолия Галактионова, диско-шоу — группа «Биоконструктор», группа «Радио». Солисты Анатолий Алешин, Алексей Максимов, Виктор Зинчук (гитара), Михаил Еремин (автор и исполнитель юмористических рассказов). Ведущий программы Эдуард Львов. Концерты состоятся на стадионе «Ермак» 21—22 июля 1988 года, начало в 18.30 и 21.30. Билеты продаются в ДК «Современник» (с 10 до 13 часов и с 17 до 20 часов, тел.: 4-50-90), в кассах хоккейного корта СК «Ермак» (с 14 до 20 часов), в ДК «Строитель» (с 9 до 18 часов, тел.: 2-32-75).

Проводятся платные консультации и лечение неврозов, различных неврологических заболеваний на дому пациентов. Звонить по тел.: 6-63-89, с 16 до 18 часов ежедневно.

Молодая семья (2 человека) снимет жилплощадь, порядок гарантируем. Тел.: 9-11-57. (1549)

Снимем отдельную жилплощадь на 1-2 года (семья 2 человека). Тел.: 6-44-85. (1575)

Коллектив АМУ-2 треста Сибхиммонтаж глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **ХОЛКИНА** Владимира Макаровича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив предприятия связи глубоко скорбит о безвременном ушедшем из жизни работнике предприятия **СЕНИНЕ** Валерии Александровиче и выражает соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-35-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.